

生态福地 纯美厚桥 遇见锡东最美后花园

厚桥如同上帝不经意打翻的调色板,美得那么丰富、浓郁、优雅。可是这里的一切,又何止是看看美景那么简单呢?这里还有“国家级生态村”“中国最美村镇”“江苏省最美乡村”谢埭荡村,有获得“平安小区”荣誉的大诚苑小区,有特色的居民养老服务中心,有丰富多彩的民俗文化等等。

王宏

开拓乡村旅游 特色新路线

近年来,厚桥街道大力发展以谢埭荡村为龙头的乡村旅游产业,该村以发展城市乡村休闲旅游为核心,围绕宛山荡、西沿荡两大水生态景观带,大力建设集高品质现代农业、渔业、休闲观光、文化于一体的充满活力的生态型新农村。

去年,谢埭荡村根据《谢埭荡村乡村休闲度假综合体总体策划》全面打造三个休闲旅游片区,分别为:风情渔家——渔家休闲区;让游客体验集观光、垂钓、捕捞、品尝于一体的休闲渔家生活;阡陌田园——都市农庄区:这个片区已建设成为集生态农业示范、农村体验、绿色主题旅游为一体的多功能生态庄园;快乐老家——综合服务区:这个片区是集渔家客栈、管理中心、游客中心、购物中心、农家生活体验区组成的综合服务区。值得一提的是,去年4月,厚桥街道谢埭荡村首届啤酒龙虾节暨和畅房车露营基地也拉开大幕,吸引了众多市民群众前来。房车露营基地位于和畅园里面的空地上,有8辆车厢,也可以为自驾房车提供水电气等配套设施,还有儿童游玩设施、茶室、盥洗室、露营帐篷场地。房车是移动的家,作为一种休闲文化,开着房车,走走停停,在旅行中生活,在生活中旅行,是一种全新的探索。快节奏的都市生活是否让你也想体验一下这样的生活方式呢?

另外,宛山荡湿地公园也是一条自然风光绝佳的旅游路线。它是锡山区首个成功获评的省级湿地公园。据悉,宛山荡区域内环境优美,吸引了不少野生禽鸟栖居,是一处充满野趣的生态景点。每到周末,都能吸引一大批城市游客前来观赏、度假!



房车露营基地



喜获丰收

打造“靓点” 以彰显品牌个性

晏家湾坐落于厚桥街道中东村东南方,是滨水而建的自然村落,村内池塘清澈,池塘周围绿树成荫,小桥、流水、人家,是典型的江南小村。

中东村晏家湾的皇冠梨名声赫赫,每年的梨文化节也在晏家湾梨园举行。厚桥街道中东村是无锡市知名的梨果种植基地,整体规划面积1000亩。据介绍,2009年以来,中东村依托“一村一园”建设,以皇冠梨为拳头产品,在省级生态村——晏家湾大力发展现代高效农业,全面打造皇冠梨种植基地,注册“晏家湾”品牌商标,并成立中东桃梨专业合作社。近年来,中东桃梨专业合作社投入数百万元,上马了农业物联网和农资物联网项目,建设了新型农机库房和果园标准化高喷,添置了现代化农机设备,不断加强自身硬件设施建设,提升农业生产现代化水平。同时,该村巧借“梨文化”,策划打造特色农业品牌,提升知名度,推动乡村游。

同时,晏家湾也是一个休闲游玩的好地方,春天,桃花、油菜花、梨花……繁花盛开,夏秋两季可以采摘各种应季水果,而且村庄民风淳朴,村民热情好客,是吃饭休闲的好去处。晏家湾农家乐坐落在果园的东北部,集餐饮、休闲、娱乐于一体,餐饮主要以农家菜为主,特产有梨园散养的土鸡和土鸡蛋,农家果园环绕,宁静优雅。

关爱居民 精神文化世界

位于厚桥街道的大诚苑作为一个高品质的安置房小区,物业服务工作堪称一流。2011年年底,作为年余村下属的年余物业公司与大美村下属的盛诚物业公司接手大诚苑的物业管理。据物业负责人介绍,刚接手小区时,团队负责人特地组织员工去到新安等地的安置房小区进行考察学习,在摸索中,逐渐建立了一套自己的规章制度。

为了给居民营造一个良好的生活环境,物业公司的工作人员挨家挨户登记、排查以及清理杂物,并且不断征询大家意见,帮助居民添置大水桶、修缮家具,大大提高了小区居民的满意度。

有了一期的经验,在2011年11月二期交付后,物业工作效率大大提高,为今后更好地开展工作打下基础。此后,大诚苑小区还开展了“大诚大爱”公益创投项目,定期为社区老年人测量血压、血糖,为他们的子女分忧解难。2016年,大诚苑小区获评无锡市首批“社会主义核心价值观示范点”。大诚苑西区、年余村主任朱峰介绍说,“标准化管理让社区和居民感受到了实实在在的好处,社区减负减轻了,居民幸福感知明显提高了!”

为进一步打造全区一流安置社区示范点,厚桥街道积极创新社区管理体制,委托无锡市便民服务中心负责运营管理大诚苑社区居家养老中心。居家养老中心设有棋牌室、放映厅、健康小屋、经络调理室、营养膳食室、全身能量灸室、图书阅览室、乒乓球室等,能同时容纳300名老人共同活动。去年,居家养老服务中心举办大型敬老节日活动4场,开展日常服务活动153场,累计服务共58779人次,组建健身舞、乒乓、象棋等兴趣组,共吸引组员79人。关于每月一次的健康义诊情况,便民服务中心的工作人员向记者说道:“我们会对生病的老年人进行建档,定期跟踪病情,并反馈给他们的子女,义诊的医院也都是市区三甲医院。”每到重阳节、端午节、春节等重大节日,中心会组织各种惠民活动,大大提高了社区老人的幸福感。



青白团子 厚桥供图

开展丰富多彩 民俗文化活动

厚桥的民俗文化也精彩纷呈,例如中秋节家家户户要做推酥麦饼、清明前后做青白团子祭奠祖先、正月里举行嵩山禅寺迎春祈福等民俗活动。

每年正月初九,厚桥嵩山村都会举办特色民俗文化活动,本地及周边群众或携儿带女,或与邻友结伴,早早赶到现场,观看体验民俗文化展示,沾沾新春喜庆氛围。“清早就来了,希望新的一年阖家平安幸福。”家住大诚苑的金阿姨一大早就来到嵩山,参与体验各类民间文化活动,并为家人朋友们仔细挑选起了新春祝福礼物。活动现场唱锡剧、扭秧歌、健康舞、武僧表演等特色民俗展示项目轮番登场,个个精彩纷呈,令人目不暇接,吸引了大批围观群众,为辖区新春增添了浓浓的节日气氛。据悉,近年来,嵩山新春民俗活动内涵愈发丰富,正逐渐成为本地民俗文化展示交流的大舞台,也进一步弘扬了民间优秀传统文化。

到了清明节前后三天,附近的人家宴请亲戚友人,留宿远道而来的游子,充满温暖和谐的气息。特别是那几天,无论走进哪一家,好客的主人都会请你品尝清明团子。团子有青白两色,表示一清二白;“馅”字吴地方言读“让”,三馅就是三让,意含三让王位,也就是教育子孙后代遵循让王的祖训:为人清清白白,弘扬谦让美德。



推酥麦饼

